

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Felélős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre 8 K Fél évre 4 Negyed évre 2 Egyes szám ára 20 fillér.	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a l k á n y i Ernő könyvkereskedésben Alsórendva.
	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		A nyitlter sora egy korona.

Advent.

Alsórendva, december 5.

Sok, sok évszázaddal ezelőtt az emberiség nagy elhagyatottságban trespedett. Sötétség borult a lelkekre, melyek csüggedésükben nem emelkedtek fel a Mindenhatóhoz való ama bizalomig, hogy határtalan kegyelmével gondját viselje mindenknek.

Elnyert az életben való öröm, az élet csak gondtélés, munka és nyomor volt, hiányzott belőle a fenkölt égi cél felé való törekvés.

S egyszerre a bethelemi jászolból bevilágít a föld egész kerekésgére egy tündöklő csilgag, mely megvilágítja az áhitat, az ájtatosság mécsait. Ahol előbb a sötétség gonosz szellemei maradtak a gyehenna lelkeket; ahol a kufárszellel uralta az elméket és a „ma” élvezetээр gondatlanul cserébe adták az emberek a mennyei üdvösséget, — ott most a csüggedés helyébe az Isten örök és véghetetlen hatalmába vetett hit lépett és a gyarlóság fölött győzedelmeskedett az eszme, melyvel üdvözülhetünk.

Evezredet multak el azóta és terjedt, világszerte elterjedt az eszme.

De vajjon jobb, erőlkésőbb lett-e az emberiség? Tiszta szivból, igaz lélekkel utálja-e a bűnt és nem-e csak a törvény vaskeze tartja feken a bűnös ösztönt, melynek felburjánzása leaalacsonyítja az Isten képerre alkotott embert és néküllí állaita?

Valamelyes feleletet adhatna e kérdésekre a lapok hirrovata. De ez a felelet nem tarthat számot tökéletességre, mert hol marad az a rengeteg sok bűnselekmény és gaztelt, mely nem kerül a büntető igazságszolgáltatás széke elé? Hát még az ezkélen is ezerte több gaszág, erkölctelenség, melyeket a törvény meg se torol, de amelyek épp úgy megszegik azokat a vallásérkölcsi tanokat, miket az örök igazság nevében a Megváltó hirdtetett ennek a bűnökkel, vétésékekkel teli világnak?

A legnagyobb ünnepe, a karácsonyra való előkészülés: az Advent. Az ünnepi hangulatra való előkészülés pedig a nemesse, a jóra való hajlamot kelti a romlatlan erkölcsi emberekben és a köznapiság torzszalkodásait feledtetli el velök. Magasabb, tiszta szférákba kívánczik a lélek, melyre az alantas, nyomorúságos küzdelmekben itt

is, ott is egy tapodtnyi sár vagy mocskor ragadt. Nem az emberek lákotta szigorú törny, de az Isten intó szava készlet a purifikálás és nem a büntetéstől, a lelkiismeretöll való félelem, hanem a jobbik érzésünk ösztönöz nemess cselekedetekre, felebaráti szeretetre, Istennek és az embereknek tetsző jöttemekre.

Várjuk az Ur közeledését! Várjuk az Üdvözítőt, akit ezt az élvhajlászásban degnerált emberiséget kiveztet a bűnök posványából! S amikor elhangzik a „Gloria”; amikor megszületik a Megváltó és örömlünetet ül az egész kereszténység: az erény égi sugari fényárkatt fogják elarasztani a világot. Vajjon be fognak-e hatolni e sugarak a lelkek sötétségébe is és kiölkik-e belőlük azokat a gonosz szellemeket, melyek rabságban tartják öket?

Nem merünk benne bízni s bármily erős is legyen a Gondviselésbe vetett hitünk, ezt a reményt nem merjük táplálni. A vallásosság, mely legerősebb, legbiztosabb támasza az erőlkésőségnek, mindinkább csökken. A felvilágosultság téves értelmezése megrendíti, megingatja a hitet és helyébe a kishittés kerül, mely nemcsak megrontója az erénynek, az akaraterő hatalmának, de még az életnek is. A vallásérkölcsi alap aláásásával kezdődtek azok a bajok, melyek megnevelyzik társadalmlunakat és annak egyeseit a züllés örvényébe sodorják. A romlás nem késik, lázas in sietve szedi áldozatait és mint a ragályos nyavalya veti azokat oda az enyészet karjaiba.

Itt az Advent, készülünk a karácsony fenséges ünnepeire! Álljunk meg egy pillanatra! Ragadjuk ki lelkünk a köznapi élet élvet kergető, anyagi hasznolleső forgatagából és gondtéljunk az igére, melyet az Isten fia hirdetett!

Bizzunk a jövőben, melyet egy láthatatlan, de örökhatalmu kéz intéz s ne fedelkedzünk meg lelkünk neimesítéséről!

Mert születik a Megváltó, akit, ha keszre feszítenek is, feltamad, mint fel kell tamadnia a jóban való lelki örömlök, mely most, a vallásosság gyöngülésevel egyre csökken.

Bárha az Advent ünnepe megerősítén azt a tudatot, hogy csak a vallásérkölcsiség feltamadása képes megtisztítani a bűnökben tetengő lelkeket!

Egyről-másról.

(A tengeri kigyó és még valami)

Hi valami, megvalósításra régóta váro ügyet hónapok, vagy éppen évek múlva intéznek csak el, arra hirlapírói nyelven azt szokás mondani, hogy húzódik, miint a tengeri kigyó. En még tengeri kigyót szeren csére nem lattam, de azt hiszem, elég jól követeztetek, ha a régóta húzódó rendőrügyet a tengeri kigyóval hozom kapcsolatba. A rendőr-ügy érdemleges elintézésének húzódása dicseretére válhatja egy tengeri kigyónak is, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy egy tengeri kigyó soha annyi vizet nem lát, mint annennyi tintát mi a rendőr-ügy sürgetésére elpazarolunk.

Tudja azt mindenki, hogy Alsórendva nem tartozik azon városok közé, ahol az emberek ereiben savó folyik, hanem azok közé, ahol néha efel-toronnyá duzzad az emberekben a honfui kurázs. Sőt annyira ismernek bennünket, hogy ma már szálóigévé lett a megyében az a szomorú igazság, hogy Alsórendva vezet a gaztettek statisztikájában. Miért van ez? Megtáláljuk a feleletet abban a közmondásban: „Alkalom szüli a tolvajt.” Mivel pedig nálunk kitünő alkalom kínálkozik mindenkor a gazembereknek, hát bizony úgy elszaporodtak, mint a gomba.

Sem a nappali, sem az éjjeli közbiztonság nem áll azon a fokon, hogy csak egy percig is nyugodtan érezhetnénk magunkat. A két rendőr közül egyik kézbeistül, hivatalsszolgálat, hirdetői szolgálatokat teljesít, így a ketezernyi lakos vagyon-és életbiztonságára nappal 1 (mondó: egy) rendőr „ügyel.” Éjjel még ennyi sem. Az éjszaka két bakterra van bizva, két koldus-filírellel fizetett szegény ördög, akik mindennap ki vannak téve annak az eshetőségnek, hogy pajkos sulnancok ellopják öket.

Ilyen viszonyok között aztán ne esodálkozunk azon, ha tulnyomó részt elszaporodtak a gazembereink. Elvégre minden terhet nem róhatunk a csendőrség nyakába, neki annyi dolga van a kerületével, hogy az eddignél nagyobb gondot már aligha fordíthat a város lakóira.

Egyedüli helyes megoldása az volna a dolognak, ha a városi képvisöléstület végre valahára belátná a rendőr-ügy rendezésének elodázhatatlan szükségét. Statisztika

Adunk 140 forintért

egy modern, legujabb divatu, teljesen matt hálósobát, mely áll 2 drb. két méter magas tükörrel. Azonkívül nagy raktárt tartunk a legizlésesebben kiállított háló-, ebédöll és szalంగaminturáktól kezdve a legegyszerűbbig. Ugyancsak elvállaljuk madracok, ottománok és különféle szőnyegdívánok készítését és javítását a legizlésesebb és legartósabb kivitelben.

Nagy választék gyermek- és vaságyakban. **Goldberger Károly és Társa**

kárpitos és butorraktára NAGYKANIZSÁN Csengery-ut 3. (Nagykanizsai takarékpénztár épületében.)

tikai adatokkal is bizonyítottuk már, hogy a rendőrlétszámunk ötre való kiegészítése s a szervezeten felül öröknek jól betanított és megvesztegethetetlen rendőrökkel való felváltása nemcsak üdvös volna a városra nézve, de alig terhelné meg érzékenyebben a város pénztárát. Jó volna, ha mindez még egyszer a fontolóra vennék az urak s nem szükkéblősködének akkor, midőn ilyen nagyfontosságú ügy, a rendőrfelügyeletéről esik szó!

Ault hétén egyhárom családnál is vizitelt a skarlát. Kitérték mindhárom házra a vörös cédulát, ott állítottak az ajtó elé és a szülők megborzadva kerültek el a veszedelmes gyermekbetegségnek e három stációját. A hatóságok mindent megtettek, amit megtehettek, azért nagyon lehetetlen dolgot követelt az, aki ennél is többet követelt. Ha jól felszerelt kórház állana a rendelkezésünkre, úgy még az az intézkedés is feleslegessé vált volna, hogy a családapákat eltiltsák a kenyérkeresettől. De nekünk nincs kórházunk, vagyis olyan kórházunk van, ahova még a legnyomortalabb ember sem kíván bejutni. Félelemmel vegyes kíváncsisággal gondolok arra: mi történt volna akkor, ha nem három, de harminchárom helyen itt tanýtát a vörheny? Hogyan különböztek volna el ezeket a betegetek egészségese testvéreitől, hozzátartozóitól? Szerencse még a szerencsétlen-ségben is, hogy a vörheny ezuttal nem élt vissza pusztító hatalmával és csak olyan szűk keretben mozgott, hogy alig adott okot a komoly aggodalomra. De fordulhatott volna másképp is a dolog és akkor igazán megakadtunk volna az egészségügyünkkel.

A muraszombati szép, emeletes, tágas kórházat 15000 korona tökével kibővítik. Csáktornya kórházat építenek. Tapalócán pedig egy egyesület vette kezébe a kórház ügyét. Tehát mindenütt, mindenhol mozognának, dolgoznának, csak mi tespedünk, mi alszunk. Pedig, ha nem tevédek, nekünk is van valami kórházalapíték, ami

évről-évre gyarapszik, kamatozik. Mekkora ez az összeg s mennyi szükségese még hozzá, azt nem tudom. Csak azt tudom, csak azt erzem, hogy ha meg lenne az illetékes emberekben a komoly szándék a megvalósításához, már rég nem kellene önváddal illetni magunkat kórházunk miatt.

Ha nem elegendő a rendelkezésünkre álló összeg, az ne bémítsa meg teljesen keveske akaratúrunket. Lám, a csáktornyaik is, meg a tapalocai is milyen praktikus módon szerzik meg a hiányzó összeget. Itt is, ott is erősen folyik a gyűjtés a kórház céljaira s Csáktornya maris szép összeg áll a város rendelkezésére. És amit megcsinálnak Csáktornya és Tapaloc: miért ne csinálhatnánk meg mi is? Nekünk is vannak jótékony embereink, agilis hölgyeink és uraink, akik, ha kezükbe veszik a betegek ügyét, már az is fel sikert jelent.

Mert én azt hiszem, hogy ahol annyi a pénz a bálázásra, fényezésre és meggyébre, ott akad pénz — a kórházra is.

Vihar előtt.

Arra kelet felé sötét felhők tornyosulnak. Vihar van készülében... Szép fehér hó takar be mindent ott szelen, a mesék hazájának előcsarnokában. Szép fehér hó. Milyen piros lesz az nemsokára! Majd a sok fajú kőny felolvasszja és ha elfő a tavasz, a piros hó helyén piros virág nyílik. A hószerev nyomán mindig piros virág fakad... Virul egy ideig a piros virág, de a sok fajú kőny azt is elhervasztja. Járnak körül a kesergők, néha-néha visszazemlékeznek arra az elmúlt viharra, arra a sok piros virágra... egyszerű csak elefejtik, és a többi népek is elefejtik, hogy azok, akik azokon a helyeken egykor mint egy külön nép látkak, már nem léteznek, csak a nótiáiban él, csak abban sir fel fájdalmasan, hogy egykor ők is számitottak... hogy egykor ők is szerepeltek ott, ahonnan most végkép letűntek: a történelem színpadán.

Hány nemzet lett már a feledés tengerébe merítve, részben fönhújjá, részben a nagyobb hatalom kanizsága foltvája?

Valamikor volt egy nemzet, ma már csak az emléke él. A szabadság virágai annak a földjén már mind elhervadtak, a zarnok had kirítottja őket gyökerestül. Csak a szivekben dobban fel

néha-néha a régi emlék, de elmosódik, mint a távoli visszhang. Zokogva száll az ébredező honkímajára lsten trónja felé: „Szabad hazánkat, oh, add vissza nekünk!”... Száll, száll az ég felé, — ugyan eljut-e valamikor oda, talál-e meghalgalálásra?... Az a zászló volt a zarna kísérője, a mely Osztrólkánál a hósi küzdelem után porba hullott...”

Volt még egy nemzet, erről azt regeik, hogy még ma is létezik... Két hószívű nemzet volt mindegyik, a Lengyel és a Magyar. A lengyel nemzetről már mindenki tudja, hogy meghalt; a magyarokról mondják, hogy még él.

Már több mint ezer éve annak, hogy magyarok laknak e hazában, — már abban a hazában, melyet ma is egy hivnak, hogy „Magyarország.” Sok bajon, veszályon ment keresztül e nemzet. Amidőn e szép hazá felé vettek utakat, mindig szakadatlan harcok sora kísérte őket. Ezt a földet is drága vér árán szerzték meg. Amidőn a kalandozóssalok felhagytak, aztán sok, nagyon sok ellenség tró rajok, de ők mindig hősileg küzdöttek, rabigába nem hagyták magokat dönteni.

Egy örök szű lakott közöttük, a pártviszály, majd a főbbek között akadtak olyanok, akik magyar voltukról megelégedettek talpnyálással szerzett kegyekért, — eladták azt, ami nemcsak az övéké, hanem az egész nemzeté volt. Azt mondják, él még e nemzet, — maig is egy hívják, hogy „Magyarország”...

Hős volt e a nemzet mindig, de leginkább akkor mutatta ki, hogy milyen vér folyik ereiben, ha a szabadságraért küzdött. Ott sohasem lehetett a magyar katonát lekéselkedés rabolva látni, ahol valamelyik nepet igyekeztek rabolva dönteni.

Félszázada mult annak, midőn a márciusi széllo szaryán jóvő szavát felébresztette az akkor tepsődő nemzetet. Nem embereket, de felségeknek volt azok, akik akkor haroltak. De hiába, a túl-erő, az árulás porba döntötte az egedideg fenlegesen lengő tricolort. Azután könyhullott csak a haza földjére, de az is csak titokban, — nyilant még siratni sem szabadott azt, ami elvesztett, mert az ilyenre a börtön vár, vessző, akasztófa... Keresték sokan azokat, akiket elvesztettek, de hiába, ha réa is akadtak volna azon sirra, amelyekben kedveltük pihent, tudja lsten megismerték volna-e a sok veres, csonka, tegett hulla között?...

Most is vihar van készülében, nem itt nálunk, oh nem. Itt csak volt vihar, most néma esend van a föld.

Megdördülnek majd az ágyúk ott keleten. Issza majd az a föld, de mohton issza szállított véret, meg azt a friss magyar vért. Nem lesz neki

Az én vágyam.

Messze, messze napkelenten,
A Balaton mellett,
Szereben dalol a madár is,
Boldogabb az élet.

Messze, messze napkelentre,
Oda-oda vágyom,
Ott lakik az en egyetlen,
Szeretett kis párom.

— ma.

Margit-virágok. 9)

I.
Lángaltál a poharamba, hádd vigam!
Te meg cigány, ide mellem, hadd vigam!
Fejre minden búval, gondnal,
Mindig így volt, így leszen:
Gyötrelmemmel, csalódással
Jár az első szerelem.

Csillagszemű, barna kis lányt szerettem,
Mint egy tude rózsabimbót, feltettem
De koblere darva közel —
Más tüttel fel a rózsát —
Nekem csak a tövis maradt,
Fonyadt virág, száraz ág!

II.
Élt egyszer egy barna lány a
Széke Duna mellett,
Fenyés tükrén ringva, szájlva,
Fülrőlünk a napsgárba,
— Boldogsága
Én, meg e kis báronyszemű gyermek!

Éj borult a szép világra!

Gyász borong a parton
Fáj, hogy ez a tünde gyermek,
Mar nem néha a Duna mellett,
— Duna mellett —
Csak egy halvány, boldogtalan asszony.

III.

Kertben járok, illatozó hárs alatt...
Eltibem kis virágzirkok hullanak;
Földre nézve, vigasztalást kérekkedek,
Hogy a lábam egyiket se sértes meg!

Johra-bátra rózsák, szeggy-virágok,
Szerelemesen, vágyom nézek rajtok;
De belátom, le nem török egyet sem,
S míg sapjamon — más tőri le helyvettem!

IV.

Peregnek az órák,
Fut, rohan az élet;
Tan maholnap én is
Már a sirhoz érek...
Nem a halált félem,
Meghalok nyugodtan;
Csak az faj, míg élttem —
Boldog sose voltam!

— SZENDRŐI JÓZSEF.

A cica.

Valamikor réges-régen, vagy talán nem is olyan igen régen, annyi azonban bizonyos, hogy nem a mai gyerekek idejében, — messze, igen messze, a beszélő hegyek háta mögött, a por és sár királyának most hóval és jéggel takart birodalmában, az alsólendvai határ melletteknek valamelyik falucsajkában volt egy szép kis tarka cica. Annak a cicának Mimi volt a neve. Amint mon-

dom, ez a cica igen szép, amellet csak onok, tanulékony és szofogató állat volt. A nyakán mindig piros pántlikát viselt. Nagyon jó doiga volt neki. Valóságos különlegesség volt a cicák között, mert ökelme az egerhúst még sohasem kóstolta meg. Irigykedett is réa az egész cica-nemzettség. Amig a főkonai egeres után nyargalásztak, addig ő cédés fejével kitöltött gyomrarról, kéz, zadda szőnyának tőiben dorombolt. Hejj, meg a kis királynak? sem volt jobb dolga, mint neki!

Amellet a ház mellett, ahol a cica lakott az ő szép gazdasszonyával, a gesztősbahaj Mariskával, akinek olyan szép termete volt, mint a lilom, az arca olyan csattanó piros volt, hogy a legzsebben nyíló róza is irigykedve nézte, — amint mondom, amellet a ház mellett volt egy másik ház, abban a házban volt egy kis szoba, abban a szobában lakott egy diák, aki igen csinos, nyulánk terméti, feketehajú legényke volt. A diák szobájának az ablaka a Mariskák kertjére nyíltott. Az a diák igen szépen tudott hegedülni. Minden este kinyitotta az ablakát és a hegedű hangjai olyan szépen, olyan kedvesen szállottak kifelé, hogy a kis Mariskák gyakran hallomztor is kellett hívni a vacsorára. No meg miért, miért sem, az a diák mindig abban az ablakban szokott tanulatni és miért, miért sem, a kis Mariska, meg a cica ilyenkor mindig a kertben voltak...

Egyik napon Mariskák elkezdtek csomagolni és el is mentek a Balaton mellékre. Mariska is elment, de a kis Mimit itthon hagyták és a

*) Mutatóli szerzőnek karacsnyor megjelenő vers-kötetéből.

idegen a magyar vér sem, hisz kelet földje ivott abból már egelet...

Majd ha lengeti a szél az arra kelet felé a magyar trikolort, nem-e szorúl a szívük azoknak a magyar gyerekekhez, a szívük azoknak, hogy most ók azt mennek elvinni egy néptől, amirt az ő cselek oly sokat kötődtek, ami elvesztett s amit ók is siratnak: a szabadságot!

IFJ. REVERENCSCS ISTVÁN.

Hangulatok.

XIV. Az ember.

(Történelmi arcképsarok.)

s-ik helyezés.

A szép buzakalozás, aranyvirágos, zöldpárisztu Szabolcs nemcsak az Isten, hanem még a Tisza, a legmagyarabb folyó is szereti. Odasimul oldalához, meg megy egy jó darabig... hogy csillogó ezüst szalaggal díszítse a hét vezérek egyikeről elevenezt megvél.

Bizony Szabolcs bódog ország: „van ott földje, földje jó, legelőn fü kővér... sokszor tolyt öntözés... az... az... pártos hontíver.

Ott, ahol a Táttra végződik a magyar alföldnél, ott a szabolcsi részeket, ott tartja a Tisza megővélve az a hatalmas akácakéfallal szegélyezett őriánc keret. Ott, a hatalmas kerekalakú hegycsúcs, amelynek legszabályosabbja valamikor tűzhányó volt s kráterre messze vitte a tüzet, a pusztulást. Sokszor egette fel a tövében fekvő várost, amelynek többször város még sohasem épült. Hogy kellett ennek félni valamikor a másik hatalmas életelő: a vizet, a Tiszától, hiszen tudjuk, ha ez megmérgekedik, „zúgva, bőve tőri át a gátat”... elől víz, hátul tűz.

A berecseli munka a poklokot is kersztül tör. Ma már a technika megfékezte a vizet. A tüz pedig megőregedett, megkomolyodott s pihenni tört. Nem vágyik ki többet a szabadba.

De a tűz bent maradt. S nincs a világnak olyan borterő meggyóddala, mint ennek. Tűzes borában benne van a menyorszag, a tulvígjai ádvőség, a pokol minden tüze. Ha az ember iszik belőle, bator lesz mint az oroszlán. Jökévidé és szerelmek. A nők között hős... Eszed megnyilik, mintha okosságát itál volna, mintha szellem költözött volna beléd. Fejed a csillogásokra.

Ez eszt te mind csak sejtéd és nem tudod. Véred bizserget s csodáidat elfrömlök, mintha paradicsomban kerülnél fel. Ott nékelt beszédsz, isteneket létsz bennök, szemükben igazi közpöri lovagok létez, prózát felváltja a poézis s mig lassan suttogd a Cýranódnál szellemesebb

cseldek gondjaira bízták. Hej, sirt a cica, kereste az ő jó kis gazdasszonyát mindenhol. Egyszer, amint a kertben sirdogt a, halja ám, hogy valaki a nevének kiáltozza. Nézeget erre, amarra, de csak nem látott senkit, semmit. Végre észre vette a kiáltozót, aki nem volt más, mint a szomszéd Béla diák. Nem sokat kérte magát a cica, hanem egyet-kettőt ugorta, ott terekt a diák mellett az ablakban. Igen jó gyerek volt ez a diák. A kis cica nem tudta, hogy legyen a nagy örömlől, olyan szépen bánl vele. Ezek után napról napra elfátozott a kis cica a Béla diákhöz, ahol mindig reményen felüli fogadtatásban részesült...

Három hét múlva megjötték Mariskák a fűrdőről. Hej, volt öröme a Mariskának is, meg a cicának is, mikor meglátták egymást. Mert, miert sem, de a legelső dolguk az volt, hogy kikétek a kerthe.

A diák éppen tanultogott az ablakban. Egyszer csak a cica, Mariska nagy csodálkozására, egyet-kettőt ugorta, ott terekt a diák mellett.

A diák látva Mariska csodálkozását, megszólalt:

— Kisasszony bizonyára csodálkozik azon, hogy a kis Mimica illy bizalmas barátságot kötött velem?

— Öszintén megvallva, nem tudom elképzelni, hogy miképpen történt ez... felelte pirulva a leány.

— Pedig a dolog nagyon egyszerű. Amíg kisasszonyék távol voltak, a kis cica mindig sirdogált, egyre kisasszonyt kereste. Megsajnáltam szegényeket és idehivtam magamhoz, kedveztem

sejtelmeket, elbolondítva a női fejeket, úgy képzélek, mintha vissza mentél volna az álomk hazájába a mithologizába, ahol csak Parnassus van, ambrózia és néktár. Örök minden es isteni. A boldogság hazája.

Tudjátok, hol vagyunk?

Tokuban. A tokaji szép lányok társaságában történt, hogy belekóstoltam abba a királyi italba, belenéztem egy szép lánykba s szemébe, a lélekbe és kötelességemhez illoen elvesztettem az eszemet. Mert ha abból a borból iszik az ember es szép lányal kocint, bizony eszt veszti. Emlékeztem másnap, hogy mikor a tilos témára kerültem: — a szerelmre teljes megvetéssel beszéltem róla, pedig a kis lány védte, amig vélhette, valószínűleg addig védte, de, hogy mi történt aztán, nem tudom. Mikor a sötét hajnal zavartett, a meggyújtott lámpa viáogosságánál még sötétebb volt minden; belekerültem a pokol mélységei fenekére. A szerelmemmel lebeszéltem a női nemet és megsértettem a kis lányt is, azt a szép kis lányt, aki ma már tán asszony, aki nem feltétekenkedhetet senkire aki miatt senkiesem feltétekenkedhetet rám.

Ennek a képnék is vége. Így buktatta el bennem a nagy hőst az a kis tokaji bor.

Pedig talán igazat mondtam „akkor” „neki.”

Változtak az idők. Változtak az emberek. A Tisza sem az ma, ami volt régen. Tokaj sem az; a bora sem az.

Óh, ha a vulkán újra feltámadna ott. Ha dörög reszketténe meg a levegőt és tüzfólyam omlene be a Tiszába, felegéne mindent, ami utjába kerül s felgyújtaná azt a sötét emléket, melyet otthagytam magammal s belesorándó a Tiszába, hogy a vízzel egyesülve forró gőzzé válva felszálljon a felhőkhöz... akkor tán... nékem is jobb volna.

(Folytatón.)

Dr. CSONGOR GERGELY.

Kérjük hátéralkos előfizetőinket, hogy előfizetsi díjajukat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expediciáisa fennakadást szenvedjen.

— A hivatalos lapból. A hivatalos lap keddi száma közötté, hogy O felseje a király d. Tóth József vasvárszombathelyi kanonok és alsó-öldendvai főesperének a Boldogság Szűz Mária-ról nevezett németnyelvűvárhelyi címzetes apátok adományozta.

— A vármegye házából. A megye állandó választmányja a folyó évi december 14-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésen felváltó ügyek tárgyalásá végett e hó 7-én d. e. 9 órákor Zalaegerszegen, a vármegyeház üléstermében ülést tart.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága e hó 14-én Zalaegerszegen, a vármegyeház üléstermében közgyűlést tart.

Tanitóni-választás. A helybeli r. kath. iskolánál megírasedett nevedék tanitói állásra a választás szombaton délután ejtette meg az iskolások. Megválasztották a 26 pályázó közül Pozsgár lonka oki. tanitónit Alsóöldendváról.

Földink sikere. Faragó Marci, a len kis városnak nagy piktor, szövekeve egy festőművész kollegájával, Nagykiszánti festőiskolát nyitott. Legutóbb Szombathelyen tartottak kurzust, amely alkalommal nemcsak sok dícsereket, de megletősen nagy sikert szerettek istenátdia tehetségűekkel. A kanizsai iskola szintén nem rossz ötlet. Kanizsának nagy műpártóló közönsége van, akik között bőven akad tanítvány. — A kanizsai lapok mindigké meglető rokonszenvvel emlegetik meg a fiatal művészek fáradozásáról s az egyik többek között ezt írja:

„Örömmel halljuk, hogy e két fiatal festő fáradozása nálunk is öszinte meglepő partifogásra talált. Aliq egy hete, hogy Faragó az iskolát megkezdte, már is szép számú es előkelő növendékekkel dícselkedhet. Ismétléljük, örömmel értesülünk a meglepő rokonszenv megnyilatkozásáról és nagy várokozásnál nézünk elbe a a mesterek által a kurzus vegére tervezett beszámolóknak, kiállításnak, melyet a saját és növendékek jobb dolgaiból állítanak majd össze.

A kufelji iskolát újrapártétkelt, mert a régi sehogyssem felett meg a célnak. Már a mult héten a tanítás is megkezdődött az új iskolában, de az ünnepélyes felavatás csak a tavasszal lesz.

FERUS.

A lélekezés

sokkal könnyebb már az első néhány adag SCOTT-fele Emulsió után is és ez a megkönynyebbülés napról-napra növekedik.

Ezen es ezren tapasztalták ezt az utolsó 32 éven keresztül. Ép illy szembe-ötölő a javulás az általános egészséget illetőleg.



Az Emulsió valódi-átaló a SCOTT-fele mádszor véleget, a halcsont kivéjű kége-lembe venné.

Étvágy és álom

visszért s az emésztés javul. Próbálja meg és megfog erről győződni.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill. Kapható minden gyógyszerháiban.

HIREK.

Igaz történet.

Multkorában egy férj Ajánok hallatszott Pihenni táltaga; Borzú, bus szana; — Csendes volt, sötét volt — Mésképen csendes volt A keső észjaka. A keső észjaka.

Haza ér. „Eressz be Szivem szép anyagta!” — Csendes volt, sötét volt A keső észjaka.

„Nesse részem fráter!” Majd az ajtó zárult; S a ferj kint marada; — Kacagott a bagoly — Csendes, de hívós volt S a sötét észjaka. A keső észjaka.

Szegény férj, pihenni Adtálbba haltaga, Sójahíván: „Óh mi nagy! A papus hatalmas!...”

Egy aglegény.

Kalendáriumok

az 1909-ik évre

olcsón kaphatók Balkányi Ernő ízletében.

neki, jászotam szegénykével, hogy némileg felédtessem drága hiányát.

A kis Mariska meg jobban pirulva rebeget: — Kösönözöm, kösönözöm, kedved valóban nemcs szívni!

Másnap a kis cica megint elment Béla diákhöz és csodák csodája, — mit szólott hozzá? — a Mimica nyakraválóján egy szép, hasadózó rózsabimbó volt. Mikor a cica hazament, Mariska is talált ott egy rózsabimbót, pedig a diáknak esze ágában sem volt otthagyni az előbbit... Aztán hol egy levelet, hol egy rózsát, de efélett mindig lehetett találni a cica nyakraválóján...

Egyik nap a kis Mariska arra kérte a szülőlöt, hogy tanítassák meg egyedül, mert neki ez a hangszer a legkedvesebb a világon.

Ugyanazon a napon a szomszéd diák a következő levelet vette le a cica nyakraválójáról:

„Kedves Béla! A papa is, meg a mama is megígérte, — csak legynék türelmemmel!

Cs..... 10000 Mariska.”

Bodor Béla, a szomszéd diák volt az egyedül abban a kis faluban, aki tudott hegedüni játszani. Most nap-nap után tanítgatja a kis Mariskát és bátran elmondhatom, hogy nincs ezen a földön több olyan tanító és tanítvány (azaz nem volt...), akik úgy cizelők lettek volna egymás irányában s akik úgy szerették volna egymást...

FERUS.

— **Személyi hír.** Árvay Lajos alispán kedden este városunkba érkezett s szerdán megvizsgálta a fészélgabrió hivatali. Az ott tapasztalt rend felett teljes melegeledést fejezte ki.

— **A Z. K. E. közleményei.** A Zalavármegyei Közművelődési Egyesület igazgatóságának december hó 13-án délelőtt fél 10 órákor a vármegyei hágytermében első ülést tartja, melyre az igazgató-választmány tagjait felszólított meghívja gróf Batthyány Pál enok. Targyországos: 1. A m. kir. belügyminiszter által jóváhagyott alapszabályok bemutatása. 2. Előterjesztés az egyesület gyakorlati működéséről. 3. Jelentés a penztár állapotáról és megvizsgálásáról. 4. Az 1908 és 1909 évi költségvetés előkészítése. 5. A közgyűlés előterjesztendő indítványai.

A Zalavármegyei Közművelődési Egyesület december hó 13-án délelőtt 10 órákor a vármegyei hágytermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület összes tagjait felszólított meghívja gróf Batthyány Pál enok. Targyországos: 1. Az igazgató-választmányok az egyesület gyakorlati működésére vonatkozó javaslatai. 2. Az eddigi számadatok megvizsgálása. 3. Az 1908 és 1909 évi költségvetések megállapítása. 4. Indítványok.

— **Viriliták.** Zalaezerszegen most állották össze a megye legelső előfizetőinek névsorát, melyben városunkból a következők neve szerepelnek: Karabehyos Elek, Hájos Mihály, Pollák József, Iványi György, Füss F. Nándor, Isóó Ferenc és dr. Laubhammer Oszkár.

— **Foszógabrió helyettesítési.** Batthyány Pál gróf főispán Langer István zalaezerszégi foszógabrió hivatalvezetését helyettesítette és a foszógabrió hivatal vezetését megbízta.

— **Horvátok és magyarok.** Csáktornyaiban, mint megtudtuk, egy kéményseprő-legény melbélte magát. Nem halt meg, Ezért a varasdi kórházba szállították. Varasd Horvátországban van. Azért kellet a szerencsétlen idejazzítani, mert az egész Muraközben nincs kórház. Ha, ott csak cifra szónoklatok akarnak magyar kulturát teremteni, a mihez tudvalegyen az emberszeretettel fakadó kórház is hozzá tartozik. Mi szerükjök a horvát civilizációt lenézni, de azért Muraközben, elő a jókora magyar városból: Csáktornyaőról a hárvát irgamsz szívek által emelt kórházba kell betegeinknek helyet kérni. Ellen a magyar kultúra! Egyenként Csáktornyaiban már 10 évek folyik a mozgalom egy kórház érdekében. Be is folyt már 10,000. olvasd: tizezer korona. Ha valami főléseges cifraságról lenne szó, bizonyára fél év alatt is összejött volna ez a töké.

— **A vörheny megszűnt.** A nagy riadalmat okozó vörheny megszűnt, vagy legalább is azt lehet következtetnünk abból az öröndetes körülményből, hogy újabb betegeket nem jelentettek a hatóságknak. A hatóság azonban, óvatossággal szempontból, a kiadott szigorú intézkedést nem vonta vissza, így történhetik, hogy a vörös cédula és az ör meg mindig láthatók a fertőzött hazaknál, dacára, hogy mindhárom beteg túl van minden bajon.

— **Szaporodás.** Vármegekben az elmúlt szeptember, október és november hónapokban jörszámunkat a következők számaiban mutatkoztak, Balatonföldvár járásában született 79, elhalt 64; a zalaezri járásban született 321, elhalt 185; a szalagtergői járásban született 244, elhalt 107; a keszthelyi járásban született 227, elhalt 152; a nagykanizsai járásban született 275, meghalt 166; a pacsaiban született 219, meghalt 116; a zalaezerszegen született 306, meghalt 137; a novaiban született 201, meghalt 98; az alsólendvaiiban született 414, meghalt 195; a letenyeben született 256, elhalt 130; a perlabiban született 596, elhalt 329; a csáktornyaiban született 410, elhalt 207; Zalaezerszeg r. t. városban született 71, elhalt 65; Nagykanizsa r. t. városban született 210, elhalt 149. — Összes számarok 1908.

— **Hang a fertőből.** Valóban másképpen nem nevezhetjük az olyan jelvéket, amelyek a néveléséig gyáva, utalásos fertőből irányítottak azok, akik nem mernek nyíltan szembeállani azaz, nem mernek nyíltan szembeállani a fejét a galazát és piszók e hydrája, hogy becsületes emberek békés otthonát felidjűk vagy hogy mást a saját maguk bűnével, a saját szennyükkel bepisztanak. Rosszul számítnak, mert a szenny, a piszók meg jobban hozzájuk

tapad, mert olyanoktól ered, akik a szennyes, rohadat buvóhelyekből nem mernek a nyílt terezen, a tisztességes élelenségek fegyverével sikra szállani. Sejtjük a jómadarat, jó lesz vizsgálónja, hogy nyakoz nem csipjek, mert keszűsen fog lakolni aljas ragalmazásairól. — A nyílt keszűsége tudunk védekezni, de az általános gyáva jelkép a hitn posványból szívják ragalmazó fullánkjukat, amiben alighanem befognak fulladni.

— **Bélpés a közművelődési egyesületbe.** Brauner Lajos, a murakói tanítói Járaskör enokja a vármegye főispánjához, gróf Batthyány Pálhoz lelkes hangú feliratot intézett, melyben bejelenti, hogy a „Murakói tanítókör” Raknániszán tartott ülésében kimondotta, hogy a „Dunántúli Közművelődési Egyesület” kötelekébe mint alapító tag lép.

— **Városi közgyűlés.** Alsólendva város képviselőtestülete tegnap délután gyűlést tartott. A gyűlés tárgyszoráról ez volt: 1. Özv. dr. Király Mórénak a háza előtti aszfalt ellemi felbevezése; 2. Luttek György, Varga Vendélné és Tóth Géza illetőségi ügye; 3. A Balatonparti vasút folytatásának kiépítésének ügye; 4. Simon Imre helybeli bérköcsis segélyezési ügye; 5. Toronyóra-felhúzó választása; 6. Matyasovszky Iván indítványa a dr. Király Móréné által jogtalanul elfoglalt közér visszavételére iránt; 7. Lapát József illetőségi ügye; 8. Cseke Daniel rendőr fogelymi ügyének tárgyalása.

— **Kisfaludi emlékezte.** A Balatoni Szűvéség a Balatoni Múzeum-Egyesülettel karöltve most rendezti be Kisfaludy Sándor egykori bádacsonyi hájékait a költőre emlékeztető tárgyakkal.

— **Hatál a plebános ebédjén.** Tragikus eset történt vasárnap Alsószőlőknön. Sándor Zsigmond muraszombati vasúti főnök vasárnap ebredre volt hivatalos Kereszturi Vén plebánosnál. Az ebéd közben a vendég hirtelen hátrahajlott székében és rögtön meghalt. Az orvosi vélemény szerint szívizvéhész érte. A váratlanul elhunyt vasúti főnök holtestét hétfőn este kocsin Borkóca szállították, ahol nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

— **Élt 105 év.** Bellatincon hétfőn meghalt az öcsés vármegye legöregebb asszonya, Klüger Mária. A tisztés nő 1803 évben, vagyis 105 évvel ezelőt pillantotta meg a fényes napvilágot egy porosz-nyelvelőországi faluban, majd a járáskunban levő Bellatinca jött, hol 80 évig eszedeskedett. Érdekes, hogy az utolsó órájág szentüveg nélkül dolgozgatott. — A község nagy részvéte mellett helyezték örök nyugalomra.

— **Csótár György a törvénszék előtt.** Az alsólendvai takarékpénztár hirdett családja, Csótár György felett hétfőn délelőtt itelkezett a zalaezerszégi kir. törvénszék. A tárgyaláson dr. Fritz enoklött. Csótár a tárgyalás folyamán beszérmte a terhére tört bűnecsékményt és elmondta töviről-hegyire, hogyan csapta be a takaréki hitványainakl. Elmondta, hogy június hó 30-án egy adósevellet, Zakó István lentkapitány lakos nevében megkötött a takarékpénztára és 2000 kor. köcsönt kéri. A pénzt minden gyanu nélkül folyosították is neki, mire fogta magát és elúnt a jövénykéről. Közben kitűdött a turpissága és míg a esendörök bottal ütöttek a nyomát, ő szépen meglapult egy vasmegeji községben. Ott élt volna még is, ha a honvágy erőt nem vesz rajta és a mult hónapban el nem látogalt Rédcisen élő feleségéhez. De elátozgatott, és ez okozta vesztét. Rédcisen nyakoncsépték és csakhamar a hívőre jutatták. — A bíróság, tekintettel büntetett életére, mint súlyosító körülményre és ószinte vallomásra, mint enyhítő körülményre, a 50 évek védelém elhazgatsza után 1 évi fozgátra, 50 kor. próbátetésére, 1 évi hivatalvesztésre és polikál jogának a értre való felfüggesztésére ítélte Csótár. Az ítéletben úgy Csótár, mint az ügyész megnagyodtak.

— **Vasutas-sors.** Megrendítő szerencsétlenség történt csáktörőkön este 9 órákor a kanizsai vasútvonalomnál. A 326. sz. vonattal érkezett Nagykanizsára Domonkos József szombathelyi kalauz. Este szolgálatjeltesítés közben két kocsi közé került, melyeknek ütközői agyonnyomták. Az ütközők mellett nyomták össze és belső szerveit összeroncsolták. Holtestét a temető halottas házába szállították, honnan az orvosrendőri vizsgálattal után elemették. A vizsgálatot megindították.

— **Közgyűlés.** Az alsólendvai Kereskedő és Iparos Helyi Egyesülete dec. hó 16-án tartja az évi rendes közgyűlést.

— **„Margit-virágok.”** Ez lesz a címe lapunk volt munkatársá, Szendrői József soproni vármegyei aljegyző karácsonyra megjelenő verskötetének, melyből mai számunk tárcarovatában találhat néhány igen szép példányt az olvasó. Szendrőft felesleges dicsérnünk, verséből az első pillanatra kiolvashatjuk a nagy idealistát. Verseit „ak ábrándosokl leánykák és édes asszonyoknak” ajánlja, és valóban, akik lelvekel el akar lakozni egy szebb, egy jobb világba, a szerelatem háza herkébe, az vegye meg Szendrői József könyvét. Megrendelhető a szerzőnél Sopronban, vagy lapunk szerkesztője utján. Ár: a füze 2 kor., díszkötésben 3 korona 50 fillér.

— **Egy kis fiu szerencsétlensége.** Mely megdöbbenéssel vettük hétfőn delután Csáktornyaőról a hírt, hogy Földes (Feiner) Mór bankkölcsonközvetítő 10 éves Józsi fia a vonat kezei alá került és nyomban meghalt. Földésék csak nemrég költöztekdeket el fölünk Csáktornyaőr, csak jóbarátot hagytak hátra s így csak nagyon természetes, hogy a híhetetlen hangzó hír városszerte igen mely részvétet kellett a borzasztón sújtott család iránt. A kis fiu haláláról többféle verzió kering, melyek között legvalószínűbb az, hogy előadás után a vasutvágyány melie ment korcsorvászni s mikor egy vonat arra robogott, felszaladt a töltésre, hogy egy néjniejnek, aki éppen azzal a vonattal utazott el Csáktornyaőról, bucsut intsen. De a nagy ködhen nem vette észre, hogy háta mögött, a másik sínpáron egy gyorsvonat közeledik s a vonat elűtötte. Azonnal szörnyet halt. Apját, ki azzap este városunkban időzött, sürgönyileg hívta; a szerencsétlenség színhelyére.

— **Ami jól illik,** az a szervezetnek rendezésen hasznosabb, mint a visszateszté dolgok, különösen gyöszkerecz. A „Scott-féle Emulsió” feltételül józú, könnyen emészthető és zsírtartalasa a csukamáj-olajnak, melyet gyermekek is előszeretettel vesznek. Kapható a gyógyszerárakban.

— **Nem kell a betű.** Keszthelyen 70—80 analfabeta él s ezek közül eddig csak ketfőben ercett meg a hajlandóság arra, hogy irni és olvasni megtanuljan. A sok közül csak ketfő jelentkezett Berkes Ottó foglím. igazgatónál.

— **Hatál egy pipáért.** A tapolcai hírhedt véres drámák száma eggyel ismét szaporodott. Lakodalmom volt szombaton Kovács Florián tapolcai lakosnál Este-féle a szomszéd utcai legények összejöttek a lakodalmas háznál. Itt kötétek egymásba a legények. Mayer Gábor 20 éves legény társait pipatolvajással vádolják, amiből véres harc keletkezett. Az önértelében megsértett legény bicikváral kért elgietelt és gyanusító társait eles késsél támadta meg. A felúdhott legény Lesz Károly husz éves társait, akivel együtt jártak iskolába, együtt ütöttek fel, fejbe zarta, hogy az két napi kilodás után meghalt. Ezenkívül meg stroylon megsebesítette Vidosa Józsefet és Kulcsár Józsefet a lejein. Csizmadia Jánost pedig, aki a két elakarata venni, a jobb keze ujjain végig vágta. A gyilkos legényt letartoztatták.

— **Tűzeset.** Horváth Antal bakksai lakos háza a mult hó 23-án leégett. A tűzet állítólag az okozta, hogy a kéményül szolgáló bádógló készült csak átűzesedett és a korrólto levő nád es szalma korrólto meggyulladt. A kár 550 kor.-ra van becsülve.

Szerkesztői üzenetek.

B. G. urnak Helyben. Kérdésére értesítjük, hogy Fleischhacker M. ur egész „gardrób”-jával együtt a királyi lakba tette át székhelyét. Titkos számdékának fotóm nyomban megküldi s így történt, hogy ruhatárbán újabb változás nem állott be. A 4 liter vízű mindnap megvesz, ami szerintünk észre mutat, de nem föléteszere. Meg e. h. megvesz. A kár 550 kor.-ra van becsülve; meg van öröke. Meg egy ismeretlen jele: galgériót a leje bubáj — a harmadik szert.

Szűd. Kösztönjük, sorra kerül. Mire a j. ur. Helyszíne miatt jóvá számba jön.

Ajánlatok olvasó. A kisvárosi alvókának ninsen vége. Ujjában másféle tapogatózunk.

Nyílttér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, a kik drága Jözsikánk tragikus halála alkalmával rettetenes fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezton is fogadják hálás köszönetünket.

Csáktornya, 1908 dec. 4-én.

Földes Mór és neje.

Hirdetmény.

Csesztreg község vásár-helypénzszedési joga 1909. évi január hó 1-től egymásután következő 6 évre f. évi december hó 16-án d. e. 10 óraker a község házában nyilvános árverés utján

haszonbérbe adatik.

Árverési feltételek a kőrgyözői irodában a hivatalos órák alatt betekintheők.

Csesztreg, 1908 december 1-én.

Rátz István
kőrgyöző.

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

Vanillol

alkalmazása.

A „VANILLOL” (név törvényesen védve) könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza a vanília illatát és ízet.

Fő előnye a vaníliaval szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben, 2. Főzti és sültmi felesleges, 3. Szintelen, tehát fehér fagyálthoz vagy krémhez is használható, 4. Illatát évekig változatlanul megtartja, 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanis 1 tabletta 2 fillér és négy ilyen tabletta, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaniliának.

Egy tegeres VANILLOL, mely 10 tabletta tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszerházban Alsólendván.

Vasuti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől:	Réggel 7 óra 45 percker.
	Délután 2 " 17 "
	Este 8 " 27 "
Csáktornya felől:	Réggel 6 " 55 "
	Délután 2 " 03 "
	Délután 5 " 21 "

Indulás.

Csáktornya felé:	Réggel 7 óra 56 percker.
	Délután 2 " 27 "
	Este 8 " 42 "
Zalaegerszeg felé:	Réggel 7 " 10 "
	Délután 2 " 18 "
	Délután 5 " 36 "

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó”-ban.

Figyelem!



Szólóoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! — Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware” ezre 100 korona.

Cím:

Szgyártó Nagy Mihály

FELSŐSEGESD, Somogy megye.

Pollitzer sérvambulátorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferde-móttek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8, félémelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Méréskelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötyök már 5 koronától felfelé.

Videki megrendelések az intézet szakorvosa által lelküismeretesen felvilágosítottaknak s pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltnak.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségben, orvosiilag ajánlva és sterilizálva. — Fehértejnű megbízhatók. Tucatankint 2—16 koronáig.

Ugyanított most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatója

5 db marha és 5 szekér széna

700 frtéért eladó

a gosztolai erdőörnél.

Garai Károly, Aradon

ajánlok: szalonnát, zsírt, füstölt és pácolt husokat s kolbászokat, szigoru napi áron. Sziveskedjen árjegyzéket kérni.

Fr. Kaiser-féle

brengenzi (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák,

kaphatók aduillrot gyógyszerházban.

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vetkezik a saját egészsége ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella” cukorkák

feoyével, orvosilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hamut és gegerkedésség — drb köszönőbizonyítélen. — 5245 vanilkott igazolja a szer hathatóságát. Ezen kitűny gyógyhatású cukorkáknak esomajga 20 és 40 fillér, adajga 80 fillér.

Kapható:

FUSS F. NÁNDOR gyógyszerház Alsólendván.

Alsólendva látképe

dupla képeslap-alak, gyönyörű, husz színben nyomva, művészi kivitelben kapható

Balkányi Ernőnél Alsólendván. Ára 24 ft.

Karácsonyi s ujévi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fall-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javitást elvállalok!

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész

Asólendva, Fúotca, Balkányi Ernő-féle házban.

Karácsonyi és ujévi ajándéknak alkalmas

illatszerek és kazetták, dus választékban kaphatók:

FUSS F. NÁNDOR gyógyszerházban Alsólendván.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSZÉN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-gyáruk, ugyúgytén norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszkák, építőfa- és szénraktár.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervök készítését, mindenmennyi építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait előrendű fővárosi építészknél szerezte.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Nagy raktár kész férfi- és női cipőkben.

BOBS ISTVAN kötélygyártó.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kitűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütődeje.

ECKER PAL kalapos.

ERMENYI JÁNOS hábsütő- és mezeskalacos.

EPPINGER SAMU teglaryáros Alsólendván. Teglák és zsidótelek a legterosztabb kivitelben készítettnek.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, esemege-, norinbergi, rövid-, diszami-, jatek-, üveg- és porcellán-árúk raktára. Nagy választék úri-divat cikkekben. Naponta friss gyümölcsöket kaphatok.

FARÁGO ISTVAN horbely- és fodrász.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Turnisehán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerka-szentmiklóson.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árúk kereskedése. Rum és likör kompozitók kaphatók.

GERENCSEY GYÖRGY teglamester Zalagerencszen (városi teglaryár.) A legjobb minőségű falacserep barnikor rendezhető nála.

GOMZI LAJOS építőiparos és csementárú készítő, Alsólendva Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és esztorták szaküzéri készítését.

GERICS JÁNOS kosárfaru. Készít és raktáron tart mindennemű kosrárt. Ugyanígy 400 gnyűveskosárral kerül eladásra. Olcsó árak!

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HALASSY BELA köröm- és koéskövács.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnisehán.

HORVÁTH LAJOS horbelyi. Illatszerek raktára.

HEGEDÉS SÁNDOR épület- és bútór-asztalos.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva—Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vágó munkát.

KÁRDOS TESTVEREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kitűnő magyar ételek, jó borok, frissen csapolt sör.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

MAYER ÖDÖN óráis és ókszerző. Nagy raktár china-ézüst árúkbán.

MANDELBAUM MOR rőfős és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szobafü-t és mazoáló. Elfogad minden és szakmába vágó munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MUHR LAJOS vendéglője a „Gispákehéz” Hosszafaluban.

MURSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vágó munka lelkiismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállója.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán.

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a hegény.) Elvállal minden és szakba vágó munkát.

STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarozások a legelősebbben elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi (u. p. Kerka-szentmiklós).

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszafalu—Alsólendva. Minden és szakmába vágó dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TORÓK SÁNDOR cipész és lőrkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabaksán.

Özv. TUSKE FERENCÉNÉ vendéglős.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-árúkbán és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőlegyen elősön elad fas és zöl szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemege fajokban. Külömben ajánlja a kereza oltványokat szőlőtelepítés helyben és vidéken elősön elvállal

WORTMAN BENÓ rőfős- és divatárú kereskedése. Nagy raktár halottai és temetőzei kölékekben.

WOLFSOHN HENRIK központi káves.

WEISZ ZSIGMOND elősrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekeknek gyári raktára.

WEISZENSTERN IGNAC vendéglős Turnisehán.

WEISZ LIPÓT férfi- és női-divatárú üzlete. A világhírű vaci Kotrak-cipő egyedül raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése s szikvizgyára.

ZOMBORI MIHALY higenkészen berendezett fodrász-terme a Fő-utuban (Tivadar-fele új ház.)

Ne vegyen cipőt!

amíg

WEISZ LIPÓT

cipőraktárát

(Alsólendván, a templom áttellenében)

meg nem tekintette, hol a világhírű

KOBRÁK

férfi és női cipő

szőgezett és varrott minőségben, igen jutányos áron kapható.

Hazai gyártmány!

Tartós kivitel!

Sok száz pár más gyártmányú cipő eladása.

JÓ HÁZBOL VALÓ FIU
FIZETÉSSEL TANONC-
NAK FELVÉTELIK. —
— CIM A KIADÓBAN.

Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzőkömet ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki címét tudja. Ezen könyvet még az is kerje, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delaware-ből másfél millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe
Bihardíószeg.



Ne vegyen addig

semmiféle üzletben - gyári cipőt

mig saját készítményű cipőraktáramat meg nem tekintti.

BADER HERMÁN

cipész

Alsólendván.

Készíték finom boxbőröből lovagló vagy gentrycsizmákat, vízmentes vadász- és utazó Halina-csizmát

30 koronáért.

!!Magyar gyártmány!!

Bunda belésee, valamint amerikai cipők ezeltött 28 koronáért, most 15 koronáért.

Lelkiismeretes munka!

Karácsonyi és ujévi ajándéknak

úgy gyermekek, mint felnőttek részére legalkalmasabb

egy könyv.

Képeskönyvek
Mesekönyvek
Ifjúsági iratok

Imakönyvek
Szaikácskönyvek
Diszlevélpapírok

Karácsonyfadiszek
Képeskártyák
Tintatartók

dus raktára olcsó árak mellett

BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papírkerekedésében Alsólendván. Fióküzlet: Muraszombatban.